



美丽青城 文明花开



首府精神文明创建 文明单位在行动

内蒙古国风网络技术有限公司:

深耕“互联网+”基础服务 切实履行社会责任



慰问环卫工人

本报讯(记者 吕会生)“内蒙古国风网络技术有限公司将党建工作与培育红色文化深度融合,以铸牢中华民族共同体意识为主线,走出了一条符合非公企业特点,极具典型意义的党建引领精神文明创建之路。”内蒙古国风网络技术有限公司群团部负责人刘娜说,公司专注于以“互联网+”为基础服务,为客户提供专业信息技术解决方案,经过20多年发展,累计助力2万多家单位实现数字化转型升级,先后荣获内蒙古自治区文明单位、内蒙古自治区民族团结进步模范集体、内蒙古诚信示范企业等荣誉称号。

多年来,内蒙古国风网络技术有限公司充分发挥党支部在文明单位创建中的引领带动作用,制定了《内蒙古国风网络技术有限公司文明单位创建方案》,以高位推动强谋划,一体化推进创建工作,先后将14名业务骨干培养成党员,9名党员培养为

业务骨干,5名党员业务骨干培养成中高层管理型人才。通过关键岗位进一步放大了党员先锋模范的辐射带动作用,打造了企业内部文明实践的宣传标兵和模范榜样。

同时,该公司充分利用企业自身互联网优势和媒体资源,推进“互联网+民族团结”行动,搭建了“民族团结知识问答”“重走长征路”“我和国旗合个影”等线上趣味小程序,用户量及浏览量超20万人次;培育践行社会主义核心价值观,制作《核心之光:点亮价值观之旅》系列宣传短片,在视频号、抖音号、公众号等社交媒体平台累计播放量超过500万次。

近年来,内蒙古国风网络技术有限公司成立了党员志愿服务队、网络安全志愿服务队、石榴籽志愿服务队,形成“网聚力量联盟”服务品牌,采取线上线下的形式,多措并举开展公益信息传播、环保知识科普、

在线心理辅导等“志愿服务我先行”系列活动300余场次,用文明为城市赋能,擦亮了公司最美志愿服务品牌。

内蒙古国风网络技术有限公司针对95后员工占90%以上的特点,积极开展了符合青年特色的精神文明创建活动,包括定期举办学习交流、社会公益、职工培训及文体娱乐等,组织开展“思辨新时代、五四正青春”辩论赛、趣味运动会、电子竞技大赛等特色活动,激发了年轻人的创新活力和企业向心力。

“我们始终将企业文化建设厚植于首府文明沃土,秉承‘诚信、专注、创新、共享、传承’的文化价值观,将企业精神文明建设与企业文化发展有机融合,积极构建具有核心竞争力的企业文化,并落实于具体的文明单位创建行动中,助力首府高质量发展。”刘娜说。

在企业发展的同时,内蒙古国风网络技术有限公司切实承担起了应尽的社会责任。公司利用数字电商技术助力“敖汉小米”在金秋消费季及年货节直播带货,累计销售1.1亿元,带动5000多户农牧民实现共同富裕。依托58同城、智联招聘等渠道,搭建起本土人才一体化云平台,帮助17.6万家本土企业实现人才需求精准对接,推动就业159余万人次。累计参与公益活动1.3万余次,定向帮扶97名贫困、残障儿童,累计捐助物资、善款235.6万元。

展望未来,刘娜满怀信心:“我们将从加强领导班子建设、制定科学规划与目标,深化思想道德建设、开展特色主题活动,加强宣传动员、鼓励员工自主参与,建立健全工作制度、加强监督与反馈,加强对外宣传、开展共建共享五个方面重点工作,在创建全国文明单位的道路上奋勇前行,书写出新时代文明创建的精彩答卷。”

新城区多种形式打造文明实践“新样板”

本报讯(记者 刘沙沙)在新城区,一场场别开生面的文明实践活动为这片历史悠久的土地带来了新的生机与活力。从村民小戏唱响新时代新农村华美篇章,到演唱会现场“志愿红”擦亮首府文旅新名片,再到不同活动搭建起的文明实践平台,新城区不断打造文明建设的“新样板”,让“家门口”的文明实践阵地“活”起来。

乡音赋能,绘就文明乡村新画卷

“亲家母,不对,大妹子,我来跟你商量两个娃儿的婚事!”在新城区保合少镇恼包村村民活动中心,由村民自编自导自演的二人台正在进行紧张地彩排。剧目从当下社会上存在的红白喜事大操大办现象切入,以红白理事会助推移风易俗为剧情脉络,用群众听得懂、记得住的方式,让移风易俗新风吹进百姓心坎里。

新城区保合少镇巧妙地将村民身边事编排成二人台、小戏等村民喜闻乐见的文艺形式,广泛宣传移风易俗新风尚,使曾经的矛盾纠纷在歌声中消散,婚事新办、丧事简办等观念深入人心。

“咱村里喜事不断,可是不咋听说谁家攀比着办事宴啦!”在新城区生盖营村,大家热议着村里新添了几个大学生、谁家要办婚宴,笑称新时代的新农民要有新观念,要让大操大办的陋习像二人台演的那样彻底除了根。

用乡亲们最熟悉的语言和表演形式讲述他们自己的故事,从内部培

育、建设和发展乡村文化和乡村文明。如今,新城区正以“乡音”为笔,绘就文明乡村的新画卷。

志愿品牌,擦亮大美青城文旅牌

2024年,新城区先后承接了张杰、薛之谦、凤凰传奇等明星的5项8场大型演唱会。据了解,演唱会期间呼和浩特累计接待国内游客284.18万人次。为服务好歌迷游客,新城区新时代文明实践中心在各场演唱会期间搭建志愿服务站点,组织230余名志愿者免费提供各类志愿服务,展示了青城人民的热情与文明风貌。

“真的是太贴心了!呼和浩特市文旅形象一下子就提起来了。”来参加薛之谦“天外来物”呼和浩特演唱会的湖北游客“YAYA”高兴地在朋友圈展示着自己预约的免费妆造,“我的朋友们都说下次也要来呼和浩特看看呢!”

新城区新时代文明实践中心在演唱会现场设置志愿服务站点及流动服务点,为歌迷免费提供解暑饮品、应援妆造、现场导引、应急医药箱等服务。不仅如此,特别设立的“我来呼和浩特看演唱会啦!”主题打卡墙极具创意,将内蒙古特色元素、演唱会主题与文明理念融合,方便歌迷游客打卡拍照。这些“宠粉”举措,在给歌迷带来良好体验、赋予情绪价值的同时,也树立了文明青城的良好形象。

通过开展各类志愿服务并联动各文明实践点、基地与街区,不仅展示了友好的城市形象与文明风貌,还进

一步丰富了文旅内涵,推动了文旅消费,促进观演“流量”转变为城市“留量”。

文化阵地,唱响北疆新风最强音
近日,在新城区西街街道曙光街社区新时代文明实践站的图书室,几位居民正在读书。冬日的暖阳透过窗户照射在书桌上,阅读者沉浸在安静的阅读环境中。

在文学小说分区,一位戴着老花镜的老人站在书架前,被一本散文选集深深吸引。“我年轻的时候,很喜欢文学方面的书籍,尤其喜欢散文。现在年纪大了,闲暇时光就喜欢看书。”72岁的居民罗桂荣坦言,社区书房建在家门口,辖区居民很受益。如今,他经常参与社区新时代文明实践站组织的读书分享活动,与邻居交流读书心得,晚年生活多了一份乐趣。

为了满足居民多元化的精神文化需求,近年来,曙光街社区通过新时代文明实践站等阵地,开展了一系列文化惠民活动,推动文明新风落地生根。如今,社区居民打牌的人少了,看书写字的人多了;吵架的人少了,唱歌跳舞的人多了。

这只是新城区文明新图景的一角。群众在哪里,文明实践就延伸到哪里。1个新时代文明实践中心、12个新时代文明实践所、103个新时代文明实践站……如今的新城区,一个个新时代文明实践阵地,已然成为呼和浩特市城乡新地标,带动越来越多的人参与到文明实践中来。

关爱未成年人就是关爱未来

关爱“一老一小” 守护“朝夕美好”

●本报记者 马妍文/图

为弘扬中华民族尊老爱幼的传统美德,关爱“一老一小”,守护“朝夕美好”,近日,呼和浩特市各社区纷纷开展相关主题活动,让辖区内“一老一小”在这个寒冷的季节感受关爱与温暖。

关爱“一老”:助力老年人无忧生活

为改善老年人“数字鸿沟”现状,让老年人学会智能手机中常用的生活软件以及识别电信诈骗的方法,使老年人享受智能科技带来的便利,近日,如意社区开展“老有所学 智慧助老”老年人智能手机课堂活动,手把手教老年人学习一些常见以及必要的智能手机功能。

活动中,如意社区宣讲员用通俗易懂的语言,讲解了智能手机的基本操作方法,让老年人在轻松的氛围中,学会了手机的一些基本操作方法。居民宋奶奶开心地说:“智能手机操作方法培训很及时,让我们也能跟上时代的步伐。”

如意社区工作人员表示,通过面对面、手把手实操互动教学,辖区老年人智能手机操作水平有了一定的提高,进一步营造了“敬老、爱老、助老”浓厚氛围,让老年人享受到了智能手机带来的便捷,切实增强了老年人的获得感、幸福感、安全感。



老年人智能手机操作培训现场

关爱“一小”:丰富儿童假期生活

1月7日,东街街道党委社区开展了青少年声乐课,特邀辖区晓雯音乐培训机构的专业老师为孩子们授课。

课堂上,老师为孩子们讲解了简谱、节拍等基础知识,带领大家练习呼气、吸气等声乐基本功,并结合击掌、敲桌子等动作让孩子们感受不同节拍的长短。据介绍,通过拍手打节

奏可以更好地引导孩子们了解韵律节拍感,并培养孩子们的合作精神。

东街街道党群服务中心副主任汪栋表示,本次课程不仅丰富了辖区青少年寒假生活,促进了辖区青少年的身心发展,同时也给辖区内的青少年搭建了学习交流的平台。下一步,东街街道将继续为辖区“寒假学堂”的青少年带来丰富多彩的课堂活动。